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Єдиний державний екзамен з ІСТОРІЇ

Варіант № 541

Інструкція щодо виконання роботи

На виконання екзаменаційної роботи з історії дається 3,5 години (210 хвилин). Робота складається з 3-х частин, що містять 39 завдань.

Частина 1 містить 21 завдання з вибором відповіді. До кожного завдання дається 4 варіанти відповіді, з яких лише один правильний.

Частина 2 складається з 12 завдань, на які треба дати коротку відповідь у вигляді слова (словосполучення) або послідовності цифр.

Частина 3 містить 6 завдань із розгорнутою відповіддю.

Максимальний первинний бал за роботу - 58.

Всі бланки ЄДЕ заповнюються яскравим чорним чорнилом. Допускається використання гелевої, капілярної або пір'яної ручок.

Під час виконання завдань Ви можете користуватися чернеткою. Звертаємо Вашу увагу, що записи в чернетці не будуть враховуватися при оцінці роботи.

Уважно прочитайте кожне завдання і пропоновані варіанти відповіді, якщо вони є. Відповідайте тільки після того, як ви зрозуміли питання і проаналізували всі варіанти відповіді.

Радимо виконувати завдання в тому порядку, в якому вони подані. Для економії часу пропускайте завдання, яке не вдається виконати відразу, і переходьте до наступного. Якщо після виконання всієї роботи у Вас залишиться час, Ви зможете повернутися до пропущених завдань.

Намагайтеся виконати якомога більше завдань і набрати найбільшу кількість балів.

Бажаємо успіху!
2013г.
Частина 1
	При виконанні завдань цієї частини в бланк відповідей № 1 під номером виконуваного вами завдання (А1-А21) поставте знак «х» у клітинку, номер якої відповідає номеру обраної вами відповіді.


A1
Степова частина Північного Причорномор'я від Дністра до Південного Бугу між Рікою Ягорлик і Чорним морем була західної областю Кримського ханства і називалася:

1) Едіссан;

2) Ханська Україна;

3) Татарська пустеля;

4) правильно все перераховане вище.
A2
З якою подією в історії Росії пов'язаний початок правління династії Рюриковичів?

  1) з походом князя Олега на Київ

  2) з закликанням варягів

  3) з хрещенням Русі

  4) з виданням Руської правди
A3
Однією з причин висунення Москви  як центру збирання російських земель  в XIV в. є
  1) передача з кінця XIII в. ярлика на велике князювання московським князям

  2) незалежність Московського князівства від Золотої Орди

  3) відсутність інших претендентів на верховенство в Північно-Східній Русі

  4) мудра і хитра політика московських князів
A4
Після смерті якого князя у Придністров'ї встановилася влада Золотої Орди:

1) Володимира Мономаха;

2) Ярослава Осмомисла;

3) Романа Мстиславовича;

4) Данила Романовича.
Прочитайте уривок з твору історика В. О. Ключевського і вкажіть, про якого  князя йде мова.

«Молодість (помер у 39 років), виняткові обставини, які з 11 років посадили його на бойового коня, чотиристороння боротьба з Твер'ю, Литвою, Рязанню і Ордою, що наповнювала шумом і тривогами його 30-річне князювання, і більш за все велике побоїще на Дону поклали на нього яскравий відблиск Олександра Невського ».

1) Ярослав Мудрий

  2) Дмитро Іванович

  3) Мстислав Удатний

  4) Данило Олександрович
A6
A5
У XIX столітті ця категорія селян Придністров'я була в  найвигідніших умовах:

      1) державні селяни;
      2) кріпосні селяни;

      3) зобов'язані поселяни;

    4) колоністи
A7
П.С. Нахімов, В.О. Корнілов - це

  1) воєначальники під час Кримської війни

  2) голови партизанських загонів часів Вітчизняної війни 1812 р.

  3) міністри закордонних справ у правлінні Олександра II

  4) представники дипломатичної місії в Середній Азії
A8
В якому році відбулася битва, наслідком якої стала ліквідація золотоординського панування на Придністровських землях?

1) у 1264р.;

2) у 1362 р.;

3) у 1380 р.;

4) у 1480 р
A9
 Прочитайте уривок із записок імператора і вкажіть його ім'я.

«Однаковість <...> допитів особливо нічого не являло: ті ж зізнання, ті ж обставини, більш-менш повні. Але було кілька вельми чудових, про які згадаю ... Каховський говорив сміливо, різко позитивно і абсолютно відверто, причину змови відносячи до нестерпних ніби утисків і неправосуддя. Микита Муравйов був зразом закостенілого лиходія. Обдарований незвичайним розумом, з чудовою освітою, але на закордонний лад, він був у всіх думках зухвалий і самовпевнений до божевілля, але разом скритний і незвичайно твердий ».

  1) Павло I

  2) Олександр I

  3) Микола I

  4) Олександр II
A10
Російсько-японська війна 1904-1905 рр.. почалася з нападу японців на військово-морську базу в (у)
  1) Порт-Артурі
  2) Ханко

  3) Новоросійську

  4) Владивостоці
A11
Що можна віднести до причин поразки російської армії в російсько-японській війні?

  1) економічна та військово-технічна відсталість Росії

  2) введення в дію Транссибірської магістралі

  3) розпуск I Державної Думи

  4) діяльність Антанти
Прочитайте уривок із щоденника Є.В. Богданович і визначте рік, до якого він належить.

«16 травня. Сьогодні прийшли жахливі новини, писати їх страшно: 12 російських військових суден загинуло. Не згадаю всі імена, називали: "Ослябя", "Наварін", "Уралець", "Камчатка". Загинули також два контрміноносці і два транспорти ...

17 травня. У якому важкому становищі в цю хвилину знаходишся. Ніяких звісток від Рожественського, крім тих, які вчора ходили зі слів депеш, отриманих з Вашингтона і Токіо, що вся наша ескадра загинула, що адмірал Небагатое в полоні; називали судна берегової оборони та 3 тис. чоловік російської команди, які теж в полоні у японців ».

1) 1898 р. 2) 1903 р. 3) 1905 р. 4) 1907
A12
A13
 Що з названого відноситься до цілей реформ 1860-1870-х рр..?

  1) обмеження самодержавства

  2) скасування кріпосного права

  3) руйнування общини

  4) зміцнення станового ладу 

 Що з названого відноситься до наслідків «великого терору» 1930-х рр.. в СРСР?

  1) посилення тоталітарного режиму влади

  2) формування легальної політичної опозиції сталінському курсу

  3) створення троцькістсько-зінов'євського банку

  4) початок широкої внутріпартійної дискусії.
A14
A15
У результаті внутрішньопартійної боротьби середини і другої половини 1920-х рр.. в СРСР

  1) утвердилася багатопартійна система

  2) основою політичного курсу стала теза про можливість побудови соціалізму в одній, окремо взятій країні

  3) була дозволена діяльність опозиції

  4) відбувся перехід до політики «воєнного комунізму»
A16
До завершального етапу Великої Вітчизняної війни (1944-1945 рр..) відноситься

   1) Курська битва

  2) битва за Дніпро

  3) Вісло-Одерська операція

A17
  4) Харківський бій
Прочитайте уривок з матеріалів міжнародної конференції та вкажіть її назву.
  «Ми, президент Сполучених Штатів, прем'єр-міністр Великобританії і прем'єр Радянського Союзу, зустрічалися ... в столиці нашого союзника ... і сформулювали й підтвердили нашу спільну політику ... Ми погодили наші плани знищення німецьких збройних сил. Ми дійшли повної угоди щодо масштабу і термінів операцій, які будуть зроблені зі сходу, заходу, півдня ».

  1) Тегеранська

  2) Генуезька

  3) Потсдамська

  4) Гаазька
A18
У якому місті був проведений перший референдум про доцільність утворення ПАРСР 3 грудня 1989:

1) у м. Тирасполь;

2) у м. Рибниця;

3) у м. Бендери;

4) у м. Слободзея
A19
Що стало результатом Карибської кризи 1962 р.?

  1) вихід США з договору по ПРО

  2) створення ОВД
  3) підписання СРСР і США договору про ліквідацію ракет середньої і меншої дальності

  4) виведення радянських ракет з Куби, зобов'язання США не вторгатися на острів
A20
Хто з діячів культури був змушений покинути батьківщину в 70-і рр.. XX в.?

  1) М. А. Булгаков

  2) М. М. Зощенко

  3) С. С. Прокоф'єв

  4) М. Л. Ростропович:
До політичної лінії В. В. Путіна, проголошеної на початку його президентства, належить
  1) курс на економічне прискорення

  2) зміцнення «вертикалі влади»

  3) розширення повноважень місцевих законодавчих органів
 4) розвиток багатопартійності в РФ через збільшення числа загальноросійських партій 

A21
Частина 2

	Відповіддю до завдань цієї частини (В1-В12) є слово (словосполучення) або послідовність цифр. Впишіть відповіді спочатку в текст роботи, а потім перенесіть їх у бланк відповідей № 1 праворуч від номера відповідного завдання, починаючи з першої клітинки, без пробілів, ком та інших додаткових символів. Кожну цифру або букву пишіть в окремій клітинці  відповідно до  наведених у  бланку зразків. Загальне число букв у відповіді не повинно бути більше 17. Імена російських государів слід писати тільки буквами (наприклад: Микола Другий)



B1
Які з названих процесів, явищ характерні для економічного розвитку Росії в ХVII-XVIII ст.?

1) промисловий переворот

2) складання всеросійського ринку

3) початок промислового освоєння Уралу

4) широке поширення відхідництва
5) розвиток мануфактурного виробництва

6) будівництво перших залізниць
	
	
	


B2
Які три події з перерахованих нижче пов'язані з царюванням Катерини II? Відповідні цифри запишіть у відповідь.

1) Маніфест про вольність дворянську
2) участь Росії в Семирічній війні

3) приєднання Криму до Росії

4) Селянська війна під проводом О. І. Пугачова

5) Італійський похід Суворова

6) створення Чорноморського флоту
	
	
	


B3
Установіть відповідність між історичними діячами та подіями.

ДІЯЧІ                                                                    ПОДІЇ

А) Дмитро Пожарський                     1) скликання Укладеної комісії

Б) Єлизавета Петрівна                       2) звільнення Москви від інтервентів

В)  Петро I                                          3) палацовий переворот 1741 р.
 Г) Катерина II                                    4) Указ про триденну панщину
                                                            5) Північна війна
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


B4
У результаті яких трьох угод Придністровські землі були включені до складу Російської імперії:

1) Прутський мирний договір;

2) Белградський мирний договір;

3) Ясський трактат;

4) Кючук-Кайнарджийський мирний договір;

5) Петербурзька конвенція - «другий розділ Речі Посполитої»;

6) Бухарестський мирний договір?

	
	
	


B5
Установіть відповідність між іменами імператорів і законодавчими актами, прийнятими в їх правління.

Імператори                                            ЗАКОНОДАВЧІ АКТИ

А) Олександр I                1) Маніфест про непорушність самодержавства

Б) Микола I                      2) Звід законів Російської імперії

В) Олександр II                3) Указ про «вільних хліборобів»

Г) Олександр III               4) Маніфест «Про вдосконалення

                             державного порядку »

                                        5) Положення про селян, що вийшли з кріпосної 
                                            залежності
	           А
	           Б 
	            В
	            Г

	
	
	
	


B6
Розташуйте у хронологічній послідовності створення органи влади. Запишіть цифри, якими позначені органи влади, у правильній послідовності у відповідь.

1) Рада народних комісарів

2) Тимчасовий уряд

3) З'їзд народних депутатів СРСР

4) Верховна Рада СРСР

5) Рада Федерації
	
	
	
	
	


B7
Які три з названих заходів були здійснені в ході перебудови? Відповідні цифри  запишіть у відповідь.

1) скликання З'їзду народних депутатів

2) введення держприймання

3) ліквідація центральних галузевих міністерств і їх заміна раднаргоспами

4) лібералізація цін

5) прийняття закону про індивідуальну трудову діяльність

6) ліквідація КДБ
	
	
	


B8
Установіть відповідність між датами та подіями. До кожної позиції першого стовпця підберіть відповідну позицію другого стовпця:

1) 23 серпня 1939р.                   А) утворення МРСР

2) 2 серпня 1940р.                     Б) Яссько-Кишинівська операція

3) 20 – 29серпня 1944р.            В) звільнення Кишинева

4) 24 серпня 1944р.              Г) підписання пакту Молотова-Ріббентропа
	           А
	           Б 
	            В
	            Г

	
	
	
	


B9
Прочитайте уривок з виступу керівника СРСР і напишіть його прізвище.

«... Ми в ході дискусії на з'їзді поглибили своє розуміння необхідності цього найбільшого конституційного кроку, яким є введення інституту президентства. Дискусія, яку ми провели, допомагає прийти до твердого висновку, що це важливий крок на користь демократії та захисту демократії. Це великий крок в інтересах успіху усієї перебудови ».

Відповідь: _______________.
B10
Нижче наведений перелік термінів. Всі вони, за винятком одного, відносяться до подій XVI в. Знайдіть і запишіть термін, що відноситься до іншого історичного періоду.

Стрільці, Земський собор, козацтво, царство, рядовичі, накази

B11
Напишіть пропущене поняття (термін).

Політика, спрямована на зниження агресивності протистояння країн соціалістичного і капіталістичного таборів, проведена в кінці 1960-х - кінці 1970-х рр., отримала назву період _____________.
B12
Заповніть порожні клітинки таблиці, використовуючи представлені в наведеному нижче списку дані. Для кожної комірки, позначеної буквами, виберіть номер потрібного елемента.
	Правитель
	Війна
	Подія

	Іван Грозний
	Лівонська (1558—1583 гг.)
	__________(А)

	__________(Б)
	Північна (1700—1721 гг.)
	__________(В)

	Катерина II
	__________(Г)
	__________(Д)

	Олександр I
	Антинаполеонівська війна 1805 г.
	__________(Е)


Пропущені елементи:

1) розпад Лівонського ордена

2) битва під Аустерліцем

3) Російсько-турецька війна 1768-1774 рр..

4) Чесменський бій

5) Полтавська битва

6) Петро I

7) Єлизавета Петрівна

8) Синопський бій

9) бої за Малахов курган
Запишіть у таблицю обрані цифри під відповідними літерами.
3
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


Отриману послідовність цифр перенесіть у бланк відповідей № 1 (без пробілів і будь-яких символів).
Частина 3
	Для запису відповідей на завдання цієї частини (С1-С6) використовуйте бланк відповідей № 2. Запишіть спочатку номер завдання (С1, С2 і т. д.), а потім розгорнуту відповідь на нього. Відповіді записуйте чітко і розбірливо. Прочитайте уривок з історичного джерела та коротко відповідайте на питання C1-C3. Відповіді припускають використання інформації з джерела, а також застосування історичних знань з курсу історії відповідного періоду


З листа С.Ю. Вітте Миколі II.

«При теперішньому стані  речей єдиним розсудливим виходом є: увійти в переговори про мирні умови і, щоб хоч трохи заспокоїти Росію, привести в якнайшвидше та широке виконання доручення, дане найвищим рескриптом А.Г.Булигіну. Продовження війни більш ніж небезпечно; подальші жертви країна при існуючому стані духу не перенесе без страшних катастроф. Щоб продовжувати війну, потрібні величезні гроші і великий набір людей. Подальші витрати абсолютно розбудують фінансове та економічне становище імперії, що становить центральний нерв життя сучасних держав. Бідність населення збільшиться, і паралельно збільшиться озлоблення і затьмарення духу. Росія втратить кредит, і всі закордонні власники наших фондів (між іншим, вся французька буржуазія) стануть нашими ворогами. Нова мобілізація в широких розмірах може бути зроблена лише за сприяння сили ... Величезні заворушення можуть розвинутися в ураган. Взагалі по теперішньому часі військо потрібно в самій Росії. Звичайно, жахливо боляче розпочати мирні переговори, і необхідно їх обставити умовами, що охороняють престиж царської влади. Але краще це зробити тепер, ніж очікувати ще більш грізного майбутнього ...

Всемилостивий государ! Рішучість потрібна у всіх справах. Але якщо рішучість потрібна при щасті, то вона суто необхідна при нещасті. При нещасті рішучість є першим щаблем  до порятунку ».
C1
Напишіть назву війни, про яку йде мова, її хронологічні рамки.
C2
Яку позицію щодо війни займає автор доповідної записки? Які його аргументи? Вкажіть не менше чотирьох.
С3
Як називався мирний договір, підписаний за підсумками війни? Вкажіть не менше трьох умов цього договору.
C4
Проведені на початку царювання Івана IV реформи розроблялися царем разом з Вибраною радою. Однак на початку 1560-х рр.. Іван IV відмовився від співпраці з Вибраною радою і вибрав іншу політику - політику опричнини. Поясніть, у чому полягали основні відмінності між реформами Вибраної ради і опричною політикою.
C5
Нижче наведено дві точки зору на нову економічну політику (НЕП):

1. Нова економічна політика - це особлива політика, яка була розрахована на тривалі терміни і спрямована на побудову основ соціалізму.

2. Введення непу в 1921 р. було визнанням поразки політики форсованої побудови комунізму, короткочасним відступом назад, до капіталізму.

Вкажіть, яка з названих точок зору вам представляється найбільш кращою.  Наведіть не менше трьох аргументів, які підтверджують

обрану вами точку зору.
C6
Виберіть із запропонованих варіантів ОДНОГО історичного діяча певної епохи і напишіть його історичний портрет.

1) Ярослав Мудрий;    2) М.В. Ломоносов;     3) М.І. Кутузов

Вкажіть час життя історичного діяча. Дайте коротку характеристику основних напрямків (подій, досягнень і т.п.) і результатів його діяльності
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